

—Вечером перед сном в общаге Лестерского университета (Стэмфорд Холл).

—Над Лондоном летели очень низко, хорошо было видно Темзу, парламент. Садись чуть ли не в грозу, и до конца дня солнышко показывалось между ливнями. Первый контакт с симпатичным "бобби": - Где тут коучи на Лестер?

—Тот показал и объяснил подробно, как идти.



Мой первый бобби в Хитроу. 22 июня 1997 г.

А до того искал и нашёл офис Аэрофлота, отметил обратный билет и поменял кроны и марки на фунты (менее выгодно, чем в Диалог-банке предлагали). Взял билет до Лестера и сидел в кафе с пакетиком сока апельсинового за 50 центов 100 граммов и со своими кекерами. В кафе объявление: "Птиц не кормить!" Воробьи местные садятся прямо на столы и готовы из рук кормиться.

В кассе автостанции мне сказали, что автобус (коуч) на Лестер (и далее) отправляется в 15.30, на стоянке было указано время отправления 15.45, а отправился он в 16.10 и прибыл в Лестер где-то около 18.40 вместо 18.15 по расписанию. Из-за плохой погоды якобы. И в самом деле, движение по шоссе было хоть и многорядным, но не быстрым в сплошной колонне машин.

Первые географические впечатления: пейзажи как в Калининградской области, только дороги раз в 10 шире и каштанами не обсажены, и движение левостороннее. Массивы краснокирпичных домиков с микроскопическими двориками.

В Лестере из автобуса вылез - закачал. Доехал до Стэмфорд Холла (университетский Центр конференций в Оадби, где заседают и тут же живут, - это километрах в четырёх от самого университета, который находится практически в центре самого Лестера) за 5 фунтов 50 центов на такси, из них 20 центов на чай оставил. А автобус местный за 80 центов довозит, как сказал мне сосед по общаге (пятикомнатный блок с общей кухней и сортиром) - Андрей Литвин из Гренобля, стажёр с кафедры физики атмосферы СПГУ, после четырёх курсов, бакалавр.

Стэн Каули - профессор, главный редактор "Анналс Геофизика", шеф группы Радио и Космической Плазмы местного университета - тепло встречал всех прибывающих и провожал каждого до его комнаты. Рассчитался с ним за все брони - 322 фунта. На кухне - какао, чай, кофе, сахар, молоко в холодильнике, чем и запивал свои сухарики, кекеры, пряники и булочку с самолёта.



В Университетском Центре Конференций, Оадби



Берёзы у столовой при общаге в Университетском Центре Конференций (Стэмфорд Холл).

**23 июня, понедельник.** С утра побегал восхитительно по туманному Альбиону в жуткой сырости, но с южными ароматами зелени. После завтрака пошлёпал в собственно Лестер, точнее в его центр. И в первом же банке (через сорок минут ходьбы - Ллойдс Бэнк, Ландон Роуд, Оадби) отправил за бесплатно деньги за "дачу". Захотел сфотографировать банк, перекрёсток и вид вниз к центру Лестера - оказалось, камера не работает. Решил, что дело в батарейке и поскакал дальше до ближайшего фотомагазина. Там выяснилось, что батарейка в порядке, а вот работает только одна программа из множества видов съёмки. Похоже, что камера отсырела, вчера я её на боку таскал полдня в местной сырости. Обидно.

В обед Матиаса встретил, а когда постер развешивал - Дэйв Айденден подошёл. После заседания с обоими одновременно общался у себя в номере, а после ужина с Натальей гулял по пустынному Оадби. В тупиковый центр забрели. А после открытия первого заседания такой ливень обрушился на зал заседаний - крыша грохотала и заглушала речь первого докладчика (Алкади). Народ с юмором к этому отнёсся. Кормят хорошо, вечером за отдельную плату вино подают. На халяву попробовал мускателя французского, очень неплохого.



Наталья Благовещенская в Оадби. 24 июня 1997 г.

— **24 июня, вторник.** В первый утренний перерыв бегал в Лестер - искать книжный магазин университетский. Нашёл быстро - случайно прямо на него вышел. Долго рылся в Клеточной Биологии, но понял, что всё это - учебники, и ничего не купил. Еле успел к концу обеда. Вечером очаровательно погуляли с Матиасом и Клаудией (его женой) по центру Лестера (пешеходная уже более 200 лет улица и прочие древности) и посидели в "Жирном Коте" (ели лосося с картофелем и красным вином) и поболтали о том, о сём, включая работу, детей и Ельцина. Я на английском, Матиас на русском, Клаудиа больше на немецком с Матиасом, но понимает она все языки (я её спросил: - Шпрехен зи дойч? (Говорите по-немецки?) - Она глаза на меня вылупила, а я тут же заявил: - Абер ихь нихт! (А я нет!), но иногда вставлял немецкие словечки), а под конец мы с Матиасом на испанский перешли.

— Матиас с женой приехали сюда на своей машине (паромом переправлялись) - красной "Хонде" весьма внушительных габаритов. Матиас хотел меня на ней в общагу отвезти, но я отказался ради пешех трёх с половиной километров (от его отеля) перед сном, которые и преодолел только что.

— P.S. А аппарат-то просох и заработал к моей великой радости!



Матиас Фёрстер у своей "Хонды".



Прогулка с Матиасом и его женой Клаудией по старому центру Лестера в поисках подходящего паба.



Матиас с Клаудией в "Жирном Коте".



Девушка с радиотелефоном посередине пустынной улицы старого Лестера.

**25 июня, среда.** Опять густая морось легла, бегал в мокроте. И закачало после бега, видать, давление на погоду реагирует. И аппарат снова отказался работать в такую сырость (кроме режима SNAP).

— Моё командировочное удостоверение специально в Лестер возили, чтобы печать поставить. А после ланча экскурсия в замок Warwick и в Стрэтфорд на Эйвоне (родина Шекспира). Замок и окрестности очень живописны (погода, к счастью, существенно улучшилась), но более всего мне композиции в Кинг Мэйкере понравились. А по Стрэтфорду три часа бродил, не заходя никуда - деньги экономил. Много молодёжи в шекспировский театр направлялось.

— **26 июня, четверг.** Ещё промозглее, с ветром, даже не бегал. Мой доклад - первый. Выступил хорошо, вопросы были. Матиас сказал, что так заслушался, что не успел меня сфотографировать, хоть и готовился. На постерной сессии активно пообщался с Филом Вильямсом и Фуджи (который возглавлял тут целую бригаду молодых япончиков), последнему кучу отисков отдал на всю японскую команду. Нюгрэн предлагал по томографии сотрудничать. Андрей Литвин очень подробно про модель расспрашивал.



Замок Варвик.



Вид со стен замка Варвик в сторону города.



Вид на парк со стен замка Варвик.



Павлины и гуси в парке под замком Варвик.



Я у замка Варвик.



Матиас и Клаудиа в "Кинг Мэйкере"



В "Кинг Мэйкере" замка Варвик в Стратфорде.



В "Кинг Мэйкере" замка Варвик в Стратфорде.



Вид на Стратфорд со стен замка Варвик.





Улица в Стратфорде, на которой жил Шекспир, с памятником шуту и еискатовской толпой на ней.



Шекспировский Центр и дом Шекспира в Стратфорде.



Королевский Шекспировский театр в Стратфорде.



В центре Стратфорда.

\_\_\_\_\_Вечером (с 18.30) reception в баре (бесплатно вино красное и белое, а за деньги - пиво, которое предпочитала молодёжь) и после - conference dinner (товарищеский ужин). Посидели неплохо с Матиасом и женой его (слева от меня), Стэном Каули, Денисом Алкади и Андреем Литвином (напротив). Интересно, что мороженое давали после жареных крабовых палочек перед мясом. Вино было красное сухое и белый мускатель (чуть полусладкий) и было сервировано по два бокала каждому из расчёта пить и то, и другое. Молодёжь у нас почти целую бутылку белого увела в обмен на пустую, как я в былые времена из-под Мигулина.

*[\(продолжение следует\)](#)*

[Главная страница](#)

[Путеводитель по "Запискам рыболова-любителя"](#)